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          Анотація. Праслова В. О. Засоби художнього проектування середовищних об’єктів і систем. Розглядаються засоби художнього проектування, характерні для організації середовищних об’єктів і систем.  Викладений матеріал стане у нагоді в процесі навчання проектуванню різних типів архітектурного середовища і художньому проектуванню окремих середовищних об'єктів відповідно до художніх вимог.
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Анотация. Праслова В. А. Средства художественного проектирования средовых объектов и систем. Рассматриваются средства художественного проектирования, характерные для организации средовых объектов и систем. Изложенный материал способствует обучению проектированию разных типов архитектурной среды и художественному проектированию отдельных средовых объектов в соответствии с художественными требованиями.
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The summary. The means of artistic design of environmental objects and systems. The means of artistic design, which are specific for the organization of environmental objects and systems, are considered. The stated material fosters the design study of different types of architectural environment and artistic design of individual environmental objects in compliance with the artistic demands.
Key words: artistic design, material, shape, colour, light.
Постановка проблеми, зв’язок з науковими завданнями.  У сукупності з важливими проблемами освіти, вирішенню   цих   проблем   приділяється   увага на конференціях, присвячених питанням освіти, що проводяться на архітектурному факультеті КНУБА, в межах конференцій фестивалю ДАС-фест на кафедрі дизайну архітектурного середовища КНУБА. Викладений матеріал покликаний поглибити знання з комплексного формування архітектурного середовища. Ознайомити студентів з методикою художнього проектування.
Аналіз досліджень та публікацій. Серед досліджень і публікацій наукова робота, що виконується на кафедрі дизайну архітектурного середовища КНУБА в межах навчальної дисципліни «Художнє проектування архітектурного середовища» доц. Прасловою В.О. під керивництвом доц. Шебек Н.М., що покликана поглибити знання з комплексного формування архітектурного середовища враховуючи «художній фактор».
Виділення невирішених частин проблеми. Дана стаття ілюструє частину теоретичної роботи з художнього проектування, що покликана доповнити знання з формування архітектурного середовища, навчити застосовувати принципи, методи і засоби художнього проектування, придбати навички художнього проектування середовищних об'єктів.
Мета роботи і формулювання цілей.  Мета роботи полягає у вивченні художніх основ комплексного формування архітектурного середовища і підвищенні рівня фахової підготовки спеціалістів зі спеціальности дизайн архітектурного середовища. Основними завданнями є теоретична та практична підготовка студентів з питань: ознайомлення з базовими поняттями і напрямами розвитку художнього проектування в архітектурі і дизайні архітектурного середовища; розкриття змісту і структури художніх уявлень в архітектурі і дизайні; використання навиків художнього проектування при  аналізі, проектуванні, оцінці архітектурного середовища.
Виклад основного матеріалу. До засобів художнього проектування, характерних для організації об’єктів архітектурного середовища, відносяться: матеріал, форма, колір, світло.
Матеріал. Витоки естетичних особливостей культури «хай-тач» прослідковуються в вводному курсі Баухаузу. Зокрема в курсі Ласло-Мохоль-Надь робить наголос на: роботу з матеріалами, фізичні властивості конструкційних матеріалів – дерева, глини, пластмаси, паперу, скла; а какож на форму, поверхню та текстуру матеріалів. Він виявляє особливості рівноваги під час вивчення тактильних властивостей на заняттях скульптурою. При Й.Альберсі курс доповнився «вправами з матерією та матеріалами», значна увага в якому приділялася  розкриттю закономірностей зорових ілюзій, використовувались солома, гофрований картон, плетіння з проволоки, целофан, газети, шпалери. Наголос ставився на отримання відчуттів, сили важкости в пластичних комбінаціях, в результаті чого загострювались відчуття матеріалів. Увага до вправ, що поєднують властивості ремісничого мистецтва і розвиток технічних навичок в області формотворення, тактильному пізнанню матеріалів, їх поєднанню та емоційному сприйняттю об’єктів приділялася в Ульмській школі. Далі всіх в тактильних дослідженнях продвинувся Й.Іттен, ввівши звукові модуляції, його дослідження якого лягли в основу викладання художнього проектування.  
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Рис. 1. Плетіння з целофану та сітки при влаштуванні суспільного простору.
Форма. В сучасній культурі простір – функція людського існування, тому актуальним завданням є проектування не просто речей, а «сюжетів», в яких вони оживають. В художній культурі прокладає собі шлях намагання мислити «відкритою формою», - тим цілісним середовищем, в якому взаємовідносини людини та речі просторові. Метод "відкритої форми" дозволяє нарощувати або скорочувати матеріальну систему, вільно міняти структуру її елементів. Відкрита форма володіє надмірністю, допускаючи можливість людини "допроектувати" її, творчо переробити під себе. Вона трансформується та змінюється, але в кожнім положенні повинна бути гарною (мати естетичну цінність). Відкрита форма динамічна, вона розвивається в часі, взаємодіючи з людиною. Структура відкритої форми побудована на композиції внутрішнпросторових ритмів (приладів, деталей), що виявляються в об'єкті. 
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Рис. 2. Відкрита форма в житловому середовищі (майстерня HŠH architekti).
Колір. В художньому проектуванні колір сприймається неподільно від форми просторових елементів середовища, пов’язаний з геометричним виглядом, величиною, положенням у просторі, масою, фактурою. Між кольором і геометричною формою існують асоціативні зв’язки. Й. Іттен знайшов відповідність червоного кольору зі статикою квадрату, жовтого – з невагомістю трикутника, синього – зі сферою. Крім цього активно використовується контраст, який розвиває композиційно активну зорову динаміку, та рідше нюансні сполучення кольорів, спрямовані на виявлення тектоніки, масштабності. Сучасні прояви мистецтва можна спостерігати в проектах з колористичним підходом до формування середовища К.Мельника, А.Гауді, Ф.Хундертвассера. Твори художника Отто Херберта Хайека – спроба активного колористичного формування нового міського середовища. Цикл «Кольорові шляхи», «Просторові вузли» - це скульптурні композиції, «вбудовані» в структуру міста у вигляді знаків, символів, які активізують сприйняття нового емоційно-психологічного змісту середовища. 
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Рис. 3. Вплив кольору на формування середовища в художньому проектуванні.
Світло. Для проектування з точки зору мистецтва характерним є використання специфічних зорових образів, що виникають при освітленні об’єктів вночі та зникають вдень при його відключенні. Специфічні прийоми, які оптично створюються кольором світла, пов’язані із візуальним об’єднанням різноманітних об’єктів в єдиному світлопросторі, із зоровою трансформацією розмірів простору, динамічністю, театралізацією, кінетикою, а загалом – з підвищеним емоційно-психологічним ефектом. Доволі часто для створення відчуття деформації художніх форм середовища застосовується «рамповий» ефект освітлення, який досягається освітленням фасадів знизу та повністю змінює звичну уяву про фасад і тіні, що зазвичай падають зверху донизу. Використовується також «лобове» освітлення, що обумовлює порушення тектоніки і пластики фасаду. Серед спроб урізноманітнити середовище, надати йому позитивного звучання, використовуються інсталяції, проектування образів на фасади, як на своєрідні екрани. Як приклад проекти Кароу Менде: Сіндзюкі Ньюс Хаус, художній музей Сетагайа, сад світла, виставка «Доторкання вітру/Кольорова хвиля» та інші.
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Рис. 4. Вплив світла на формування середовища в художньому проектуванні.
Висновки. Виявлено засоби художнього проектування, характерні для організації середовищних об’єктів: матеріал, форма, колір, світло. Під час аналізу сучасних прикладів художнього проектування середовища виявлені специфічні прийоми, що використовуються при застосуванні засобів. 
Подальший напрямок дослідження заключається в розробці теоретичних та методологічних основ художнього проектування архітектурного середовища.
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